

不是因为停赛一轮复出后,他在客场与吉林的比赛中拿到了38分、13个篮板、8次助攻这样的准三双数据,带领青岛拿到了赛季首个两连胜,而是因为吉林媒体一篇有关“麦蒂专访要收5000美元”的报道。

一时间,关于麦蒂三不(不签名、不合影、不接受采访)的话题在网络和平媒之间热炒起来。

麦蒂变“收钱哥”

采访一次要收5000美金?

本来就很有名的麦蒂这两天更火了!
其实,大牌明星专访收费很正常

缘起 麦蒂专访叫价5000美元

1月12日,麦蒂随队来到长春进行赛前训练,引来一大堆媒体的围观。然而,训练刚结束,麦蒂就在保镖的陪同下扬长而去,留下一群记者在场馆面面相觑,这其中就包括了《城市晚报》的女记者韩玉红。

韩玉红报道体育有年头了,算是行业内的资深记者,当天晚上,在经过一定的渠道了解之后,她写下了一篇有关麦蒂的报道,报道中指出“麦蒂专访需要收费5000美元,上一次麦蒂接受央视一

对一采访,最后还是青岛俱乐部为专访买单”。

13日报道见报之后,引来大量媒体转载,甚至有同行打电话采访韩玉红,就麦蒂专访收费一事进行深入的了解。其中《半岛晨报》的记者曾啸在采访之后,更是直接引用了韩玉红的话进行报道:“麦蒂收钱这件事已经不是秘密了,我虽然没有亲眼看到,但是青岛和央视的同行都已经看到,我不能给你提供他们的名字,但可以肯定的是他们都看到过。”

发展 麦蜜微博攻击吉林记者

《半岛晨报》的报道见报之后,招致大量麦蒂粉丝的不满,其中有很多人选择来到韩玉红的微博上直接留言攻击。

“今天有好多人给我电话,说我红了,我还莫名其妙呢,结果上微博一看,几百条留言骂我的,我发了一条微博之后,过一会儿又来几百条骂的。”对于麦蜜们的攻击,韩玉红感到十分委

屈,“我确实是接了曾啸的电话,但他最后写出来的那些全部都夸大了,我根本没说过有人亲眼见到麦蒂收钱这样的话,被他害惨了。”

不过,对于麦蒂专访收费一事,韩玉红表示自己并没有编造假新闻。“我确实通过我的渠道了解到有(收费)这事,而且不止一个人跟我说过,但我不能说是谁跟我说的,不能害了别人。”

结束 翻译、随队记者双双辟谣

“专访明码标价是根本没有的事情,麦蒂从来没有一对一接受过任何媒体的专访,另外他人低调有亲和力,有时候甚至不愿麻烦我去帮他买饭,他很好相处。”对于麦蒂专访收费一事,麦蒂的翻译王彬彬给出了否定的答案。

而青岛俱乐部总经理生锡顺也表示:“这绝对不可能。麦蒂来中国接受过很多媒体的采访,包括央视、本省媒体和省外媒体,哪有收钱的?在不影响比赛和训练的情况下麦蒂都会接

受采访。”

而同时为麦蒂辟谣的,还有青岛队的随队记者——半岛都市报的杜金城。在他看来,之所以传出来麦蒂专访要收费5000美元,可能是因为麦蒂初到青岛,全国包括全世界近百家媒体齐聚岛城,大伙都希望从麦蒂口中撬出点“独家猛料”。甚至有人从他的贴身保镖处下手,结果保镖很聪明地伸出五根指头“5000元”,成功吓退了当时那位准备做独家专访的记者。

专访收费,用心良苦

仔细梳理一下有关“麦蒂接受专访要收钱”这件事的走向,不难得出结论,其实这就是一出媒体版的传声机游戏。

源头在于麦蒂刚来青岛时,打算通过其保镖做独家专访的某媒体记者,被保镖伸出的5根手指头吓退。通过在媒体圈的一传十十传百之后,就变成了吉林媒体笔下的专访收费5000美元,再到大连《半岛晨报》“加工”之后,就变成了有人亲眼见到麦蒂收钱……

而很多球迷(麦蜜除外)对于麦蒂专访收费,则抱有一种麦蒂要大牌的看法。麦蒂是不是在耍大牌?在这一点上,笔者则要站出来为麦蒂声援一下。

一位门户网站同行曾向笔者描述过与麦蒂接触的过程,当时麦蒂初来中国,在青岛队为其办的欢迎酒会上,该同行趁人不注意,走上前与麦蒂搭讪,并送上了该网站的标志性公仔,麦蒂随即笑容可掬地拿着公仔任其拍照,结果这张独家照片上网后,让另外

几家门户网站着实羡慕嫉妒恨了一番。

如果说上面所说的这次接触有可能是因为麦蒂不了解实际情况的话,那么今年1月1日,宏远客场挑战青岛,宏远的两名队医找到因伤休战的麦蒂,并与其亲密合影,则可以充分说明,麦蒂并非生人勿近的那种人。

回到引发争论的重点上来,麦蒂到底有没有开出专访收费的价码?如果说没有,那为何到现在为止,只有央视一家做了一对一专访?难道包括半岛都市报在内的青岛本地媒体、各大网站派出来专门跟麦蒂的记者,甚至到访青岛的客队媒体,都不想跟麦蒂的专访?答案不言自明。

其实,大牌明星专访收费是很正常的现象。比如马拉多纳、罗纳尔多等人来中国,要专访他们都是要收钱的。而麦蒂之所以设置专访收费,并非是为了那点钱,要是不设门槛的话,麦蒂的精力,恐怕光应付数量庞大的中国媒体都难以为继。

专题撰文 林峰

